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LEGISLATURA XVIII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 5 GIUGNO 1894 

nistero fosse dimissionario verso la fine di 
giugno ed i bilanci non fossero approvati e 
non fosse approvato l'esercizio provvisorio, 
col primo luglio non si potrebbero nemmeno 
pagare gli impiegati. 

Imbriani. Si accorderebbe un dodicesimo 
provvisorio! 

Brunicardi. Ma, onorevole Imbriani, è la 
medesima cosa. 

Imbriani. N o ! n o ! 
Brunicardi. E la stessa cosa nel sistema 

parlamentare, onorevole Imbriani, perchè l'e-
sercizio provvisorio si chiede quando manca 
assolutaménte il tempo per approvare i bi-
lanci: in quel caso solamente è una necessità. 

Imbriani. No, non è la stessa cosa. {Rumori). 
Brunicardi. Prego quindi l'onorevole Im-

briani di ri t irare la sua proposta. 
Voci. Ai voti! ai voti! 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Palberti. 
Palberti. Io non vado a cercare se ci siano 

o no precedenti stranieri o nostrali; perchè 
so perfettamente che ogni Parlamento prov-
vede alle necessità proprie secondo le esigenze 
del caso. Indiscutibilmente, per la Camera e 
per ogni amministrazione, la discussione del 
bilancio, oltre che un significato politico, ha 
una portata amministrativa, che da una parte 
è dovere del Governo, dall 'altra è garanzia 
del Parlamento. 

Non dobbiamo dimenticare sopra quali 
basi è avvenuta la crisi attuale. E una crisi 
finanziaria, ed evidentemente le soluzioni non 
possono avere una portata diversa da quella 
sulla quale la crisi si è manifestata. E que-
sta la ragione per la quale io propongo che 
i bilanci, secondo la proposta del presidente 
del Consiglio, si discutano, e ne siano sospesi 
soltanto due: quello dell'entrata, che è quello 
il quale rappresenta una soluzione anche di 
indole politica, e quello dei lavori pubblici, 
perchè al medesimo essendo allegate alcune 
leggi... 

Voci. E votato! 
Palberti. No; è solamente discusso. 
Presidente. Onorevole Palberti, il bilancio 

dei lavori pubblici è votato per buona parte ; 
è sospeso soltanto per quella parte che si ri-
ferisce a leggi speciali. 

Palberti. È appunto quello che stavo di-
cendo. Siccome una parte di questo bilancio 
è subordinata ad un disegno di legge impor-
tantissimo, avente tratto a spese gravi per 

il paese, è naturale che queste spese, e quindi 
le cifre finali del bilancio, non si possano 
votare se non avendo dinanzi un Ministero 
che abbia da una parte la fiducia della Ca-
mera e dall 'altra la sua responsabilità. 

E da che ho la facoltà di parlare, vorrei 
fare un'ultima proposta. Domattina gli Uffici 
sono convocati per la nomina della Commis-
sione... 

Presidente. Ne parleremo dopo, onorevole 
Palberti; non complichiamo adesso la que-
stione. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Mei. 
Mei. Rinunziò a parlare, associandomi alla 

proposta dell'onorevole Palberti . 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Prinett i . 
Prinetti. Poiché il presidente ha detto che 

della nomina della Commissione ci occupe-
remo più tardi, mi limito a dire che consento 
completamente nelle ragioni, che sono state 
svolte, perchè sia continuata la discussione 
dei bilanci in via amministrativa. Solamente 
io credo che non solo il bilancio della en-
trata, ma nel caso presente anche quello del 
Tesoro ha attinenza coi provvedimenti che 
stanno dinnanzi alla Camera, e chiedo quindi 
che anch'esso rimanga sospeso. 

Presidente. Onorevole Prinetti , ne parle-
remo quando le relazioni saranno presentate. 

Prinetti. Siamo d'accordo! 
Presidente. Siamo d'accordo! Dunque mi 

pare che potremo venire ai voti. 
Imbriani. Domando di parlare. 
Presidente. Su che cosa? 
Voci. Ai voti ! Ai voti ! 
Presidente. Essendo chiesta la chiusura, do-

mando se sia secondata. 
Imbriani. Chiedo di parlare per una dichia-

razione. 
Presidente. Se non si chiude la discussione, 

ci sono altri che hanno chiesto di parlare prima 
di lei. 

Aprile. Chiedo di parlare contro la chiu-
sura. 

Presidente. Ha facoltà di parlare contro la 
chiusura. 

Aprile. In conferma di quello che ha detto 
l'onorevole Brunicardi... 

Una voce. Non è contro la chiusura ! 
Aprile. Prego i miei colleghi di avere la 

cortesia di lasciarmi parlare, perchè ne avevo 
chiesta facoltà prima dell'onorevole Prinetti . 

Presidente. Non avevo inteso ! 


